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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından
Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı
olarak cevaplandmlmasıhı arz ederim. 23.10.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda görüşülen “Vergi Kanunlan ile Bazı Kanunlarda

ve 631 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi”
kapsamında, küçük esnafa, özellikle kuyumcu, galerici ve emlakçı meslek gruplarına yeni
ekonomik yükler getirilmektedir.

Teklifin lO’uncu maddesiyle bu mesleklerde faaliyet gösteren işletmeler için yıllık 20
bin TL ila 30 bin TL arasında yetki belgesi harcı öngörülmüş, ayrıca büyükşehirlerde bu
rakamın bir kat artırımlı uygulanacağı belirtilmiştir. Ayrıca teklifin 8’inci maddesiyle araç
satışlarında noter harcı dışında satış bedelinin binde 2’si oramnda yeni bir harç getirilmiştir

Bu düzenlemeler, ekonomik zorluklar içinde ayakta kalmaya çalışan küçük işletmeler
açısından ciddi bir yük oluşturmaktadır. Esnafın, vergi adaletinin ve ekonomik denge
politikalanmn korunması açısından aşağıdaki soruların yanıtlanması kamuoyunun
aydınlatılması bakımından önem arz etmektedir.

Buna göre;

Küçük esnaf, kuyumcu, galerici ve emlakçılarm ödeyeceği yıllık yetki belgesi
harcı miktarları hangi kriterlere göre belirlenmiştir?

Bu harçlardan 2026 yılı için beklenen toplam gelir ne kadardır?

Teklifte belirtilen binde 2 oranındaki noter harcı uygulamasından 2026 yılı
itibarıyla beklenen yıllık gelir nedir ve bu gelir hangi bütçe kaleminde kullamlacaktır?

Bu düzenlemeler hazırlanırken, esnaf odalan, ticaret birlikleri veya sektör
temsilcileriyle herhangi bir istişare yapılmış mıdır?

Ekonomik daralma döneminde küçük esnafın üzerindeki vergi yükünü azaltmak
yerine artırmamn gerekçesi nedir?

Hükümet, küçük işletmelere yönelik bu yeni harçlann kademeli uygulanması
veya belli ciroların altında kalan esnafın muaf tutulması yönünde bir düzenleme yapmayı
planlamakta mıdır?
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